



Imperio

Diario de F.F.I. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NÚMERO 5.069 ZAMORA, JUEVES 2 DE OCTUBRE DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

El más sangriento incidente en un campo de prisioneros

45 chinos muertos y 120 heridos al desafiar la autoridad del mando norteamericano

TOKIO, 1.—El mando del campo de prisioneros de guerra número 1, de las Naciones Unidas anuncia que han muerto 45 prisioneros chinos y 120 han resultado heridos, esta mañana, cuando la infantería norteamericana sofocó una manifestación de prisioneros en la isla de Cheju. Ha sido éste el más sangriento incidente ocurrido durante la guerra coreana, con los prisioneros. Una declaración de aquel mando dice que los prisioneros rojos "volvieron a su anterior conducta de violencia, desafiando esta mañana la autoridad del mando de las Naciones Unidas". Los prisioneros arrojaron piedras contra los soldados aliados que habían sido enviados a sofocar los disturbios, y ondeaban banderas comunistas por primera vez desde el mes de junio. Luego lucharon con los soldados, con alambres de espino y con palos, en las tiendas. Efe.

FUSAN, 1.—La batalla, que amenaza con provocar un recrudecimiento de la actitud de reto de los rojos en los campos de prisioneros como el que causó numerosas víctimas en fecha reciente, fué desencadenada al llegar el tercer aniversario de la incautación del poder por los comunistas en China. Los oficiales encargados de la custodia de los prisioneros habían dado órdenes de que no se tolerase tal celebración. Los rojos no hicieron caso.—Efe.

Recepción en el Palacio de Oriente

Con motivo del XVI aniversario de la exaltación de S. E. el Generalísimo a la Jefatura del Estado

Con motivo del XVI aniversario de la exaltación de S. E. el Generalísimo a la Jefatura del Estado, tuvo lugar en la mañana de ayer la tradicional recepción, en el Palacio de Oriente.

El acto se verificó en el Salón del Trono, donde a la derecha de S. E. se encontraba situado el Gobierno en pleno y el presidente del Consejo del Reino. A la izquierda del Caudillo se hallaba altas autoridades civiles y eclesiásticas. Enfrente estaba situado el representante del Cuerpo Diplomático acreditados en Madrid, de la Junta Política, Mesa de las Cortes y procuradores.

A las doce dio comienzo la recepción ante el Caudillo, haciéndolo nutridas representaciones de todos los organismos oficiales.

Tanto a la llegada de S. E. al palacio, como al abandonar, le fueron rendidos honores por una compañía con bandera y música del Regimiento de su guardia.

El paso del Caudillo por las calles de Madrid, fué acogido por el numeroso público allí congregado con vivas muestras de entusiasmo.



Elecciones generales en el Japón

El partido liberal obtiene gran mayoría Ni un solo triunfo comunista en los primeros resultados

TOKIO, 1.—Hoy se celebran las elecciones generales en este país. Los colegios electorales han abierto sus puertas a las siete de la mañana y las cerrarán a las seis de la tarde. En las primeras horas transcurridas ha depositado sus votos el diez por ciento del censo. Reina buen tiempo salvo en la región de Yokohama. La policía está preparada para hacer frente a cualquier perturbación del orden público o quebrantamiento de las normas electorales.—Efe.

MAYORIA LIBERAL

TOKIO, 1.—El partido liberal del primer ministro Shigeru Yoshida ha obtenido 117 de los 162 puestos definidos por los primeros escrutinios una vez cerradas las urnas en las elecciones para la Cámara Baja. Los grupos moderados de derecha, que habitualmente apoyan la línea liberal, han obtenido 33 puestos y los diez restantes han sido ganados por diversos pequeños partidos. Queda todavía por conocer los resultados correspondientes a 304 puestos. En los primeros escrutinios no aparece una sola victoria comunista. Las elecciones se han desarrollado ordenadamente, aun cuando a mediodía habían sido detenidas unas 4.000 personas en todo el país por violación de las leyes electorales. Sin embargo, en la mayoría de los casos, se trata de detenciones preventivas sin importancia. No hay noticia de que haya resultado herida ninguna persona en el curso de la jornada electoral.—Efe.

Estados Unidos poseen el cañón atómico

Los portaaviones atómicos son «cuestión de tiempo»

WASHINGTON, 1.—Han sido publicadas las primeras fotografías de un gigantesco cañón atómico que el Ejército dice puede disparar con exactitud proyectiles atómicos —lo mismo de día que de noche y con cualquier tiempo— a una distancia de por lo menos 32 kilómetros.—Efe.

"CUESTION DE TIEMPO"

PARIS, 1.—En unas declaraciones a la Prensa, el secretario de Marina norteamericano dijo que un barco botado hoy es el primero que va provisto de proyectiles dirigidos y que los portaaviones accionados por fuerza atómica son "únicamente cuestión de tiempo".

Kimball manifestó que el barco en cuestión ha sido ideado primordialmente para la defensa antiaérea, pero que otros en preparación irán destinados a dirigir sus proyectiles también contra blancos marítimos y terrestres.—Efe.

TE DEUM EN SAN FRANCISCO EL GRANDE

MADRID, 1.—Esta mañana, en el templo de San Francisco El Grande, se ha celebrado un solemne Te Deum en acción de gracias, con motivo de cumplirse el XVI aniversario de la exaltación del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado. Ofició el Patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, asistido por padres franciscanos. Al piadoso acto asistieron el Gobierno, el teniente general jefe de la Región Aérea Central, presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, con los miembros del Consejo, Mesa de las Cortes, presidentes de los altos tribunales, el Cuerpo Diplomático en pleno, Consejo de Estado, procuradores en Cortes, consejeros y auditores, subsecretarios, inspectores generales y Casas Civil y Militar de S. E. el Jefe del Estado, Alto Estado Mayor, generales de los tres Ejércitos, Reales Academias y otras autoridades.

ADHESION DE LAS FALANGES JUVENILES

MADRID, 1.—En toda España, las Falanges Juveniles de Franco han conmemorado el Día del Caudillo con diversos actos. Cientos de miles de muchachos del Frente de Juventudes asistieron a una misa y recibieron la lección/explicada del significado de este día. Todas las provincias han renovado por medio de mensajes, la adhesión y obediencia absoluta al Caudillo Franco, de la juventud falangista.—Cifra.

RECEPCION EN TETUAN

TETUAN, 1.—Con motivo del Día del Caudillo, se ha celebrado en el Salón del Trono de la Alta Comisaría una recepción ante el teniente general García Valiño, alto comisario de España en Marruecos. Asistieron los generales de la plaza, el hermano de Su Alteza Imperial el Jalifa, el gran visir, ministros del Majzen, delegados de Servicios y otras autoridades, así como el Cuerpo Diplomático acreditado en la capital del Protectorado.—Efe.

Tomó posesión el nuevo presidente de Panamá

PANAMA, 1.—El coronel José Antonio Remón, ha tomado hoy posesión del cargo de presidente de la República panameña para un mandato de cuatro años. A la ceremonia, celebrada en el Estadio Olímpico, asistieron representantes de treinta y tres países.—Efe.

Gigantesca explosión en Rumania

180 PERSONAS RESULTARON MUERTAS

TRIESTE, 1.—Noticias de Rumania, recibidas a través de Belgrado, dan cuenta de que el día 11 de septiembre se produjo una gigantesca explosión en un depósito de municiones en Vakarrestti (Rumania). Murieron 180 personas. Se cree que fué un acto de sabotaje.—Efe.

VIOLENTO INCENDIO EN OPORTO

LISBOA, 1.—En Oporto se ha producido un violento incendio en el edificio del Instituto «Nuño Alvarez», de los Padres Jesuitas. El fuego fué descubierto por los obreros de una fábrica cercana que dieron la voz de alarma. En el Instituto se encontraban en aquel momento solamente los profesores ya que los alumnos no habían comenzado todavía sus clases. Bomberos de 22 municipios, provistos de un total de 300 mangas, actuaron para dominar el siniestro, mientras centenares de personas y obreros

Otra amenaza de escisión en el laborismo

MORECAMBE, 1.—Arthur Deakin, el más poderoso jefe sindical británico, ha amenazado con establecer una organización dentro del movimiento laborista para combatirlo.—Efe.

MORECAMBE. (Inglaterra)

1.—La 51 Convención del partido laborista ha aceptado hoy la declaración general de política exterior y colonial formulada por la comisión ejecutiva saliente. Después del discurso de Griffiths, dirigente moderado, la Convención decidió no insistir en las tres mociones de política exterior presentadas por el ala izquierda bevanista.—Efe.

MORECAMBE, 1.—La Convención laborista rechazó por gran mayoría dos enmiendas solicitando la retirada británica de la "Nato" y atacando la presencia de tropas británicas en países extranjeros.—Efe.

de las fábricas próximas, algunas de las cuales llegaron a paralizar el trabajo para cooperar en las tareas de extinción, consiguieron salvar gran parte de la biblioteca del Instituto que guarda gran número de ejemplares raros de la bibliografía universal.

El incendio comenzó en el tercer piso del edificio y fué localizado gracias al esfuerzo de los bomberos. No obstante se perdieron los pisos tercero y segundo. Además del mobiliario, de gran valor por su antigüedad, los bomberos salvaron numerosos objetos de arte. Las pérdidas se calculan en unos cuatro millones de escudos y las causas del siniestro se atribuyen a un cortocircuito. El Instituto «Nuño Alvarez», fué fundado en 1912 por los Padres Jesuitas.—Efe.

EXPLOSION EN MURCIA

MURCIA, 1.—Un muerto y ocho heridos, de ellos tres de gravedad, han resultado por explosión en una cámara, de una fábrica de coloración de limones. El accidente se produjo en el momento en que era llevada a la citada cámara una partida de limones para su coloración. Volaron la techumbre y las paredes de la cámara y quedaron envueltos en los escombros los obreros que trabajaban en ella así como un grupo de albañiles que estaban empleados en las instalaciones de una nueva techumbre. Al ocurrir el trágico accidente los vecinos José Martínez y Juan Beñal se personaron en la fábrica, luchando en el enrarecido ambiente, para extraer a los heridos más graves, que luego condujeron a un autobús de línea para su traslado a un sanatorio, donde, a poco de llegar, falleció José Montoya Martínez.—Efe.

ACTO HERCICO

LA ROCHELLE, 1.—Entre los actos más destacados de heroísmo desarrollados durante las tempestades que han asolado Francia durante los últimos cinco días, figura el salvamento de un pesquero francés, el «Flecha de Maris» por el pesquero español «Mariflor», de Guetaria. Los tripulantes españoles arriesgaron sus vidas para remolcar el barco francés y conducirlo a La Rochelle.—Efe.

GITANA MUERTA

CALATAYUD, 1.—En el pueblo

de Villarroya de la Sierra, un grupo de gitanos que iba de paso, se metió, forzando una puerta, en una casilla de campo, donde había instalada una bomba de riego. En una dependencia de aquella hicieron fuego y en la otra vieron un bidón con líquido. Al abrirlo lo miraron a través de una cerilla y fué inmediatamente se produjo una llamarada, ya que estaba lleno de gasolina. Los gitanos salieron desparavidos y en la huida, la joven de 13 años, Teresa Montoya Moreno cayó a un pozo de riego pereciendo ahogada. Otras dos personas resultaron heridas.—Cifra.

Hasta las golondrinas se motorizan

VIENA, 1.—Un centenar de golondrinas a las que sorprendió el frío en esta ciudad cuando todavía eran jóvenes para volar largas distancias, han salido hoy en busca del cálido sur a bordo de un avión israelí. Las románticas avecillas que fueron recogidas por miembros de una sociedad protectora de aves, serán libertadas en alguna región del sur de Europa.—Efe.

EL JALIFA REGRESO A TETUAN

Llegó a Madrid el ministro de Asuntos Exteriores del Salvador

BARAJAS, 1.—S. A. I, el Jalifa y su esposa, la princesa Lal-la-Fátima han salido esta mañana en avión para Málaga, desde donde continuarán en viaje de regreso a Tetuán. En el aeropuerto fueron despedidos por la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco; general segundo jefe de la Región Aérea Central, don Rafael Zaquera; director general de Marruecos y Colonias, coronel Díaz de Villegas y representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire y en la de la Cruz Roja española, la duquesa de la Victoria. Una compañía de Aviación con bandera y música rindió honores al Jalifa.—Cifra.

LLEGA A TETUAN

TETUAN, 1.—Esta tarde ha regresado el Jalifa, acompañado de su esposa la princesa Lal-la-Fátima, a bordo de un avión procedente de Madrid. En el aeropuerto el Jalifa era esperado por su hermano el emir Mutey Ahmed y otros miembros de la familia jalifiana; el alto comisario, teniente general García Valiño; el gran visir y el Gobierno jalifiano y todas las elevadas autoridades de la zona. El Jalifa saludó a todos los presentes con efusión y expresó que estaban encantados, tanto él como su augusta esposa, de su viaje por España y de las atenciones que allí habían recibido. Dijo que esta mañana habían visi-

tado al Caudillo de España felicitándole en este día.—Cifra.

LLEGA EL MINISTRO SALVADOREÑO

MADRID, 1.—Esta tarde, a las cuatro y cinco, en el avión procedente de Nueva York, llegó a Madrid el ministro de Asuntos Exteriores del Salvador, don Roberto Edmundo Canessa. Le aguardaban en el aeropuerto el ministro español señor Martín Artajo, directores de Política Exterior, de América, y del Instituto de Cultura Hispánica; introductor de Embajadores, y otras autoridades. También se hallaban en el aeropuerto el embajador de El Salvador, el de Honduras y el de Nicaragua.

Al descender del avión el señor Canessa es saludado por su colega español, con gran afecto, dándole la bienvenida y congratulándose de la presencia en España de tan buen amigo. Ambos ministros pasaron revista a una compañía de aviación que rendía honores y que interpretó los himnos de El Salvador y de España. El ministro salvadoreño abandonó el aeropuerto en unión del señor Martín Artajo, que le acompañó hasta el hotel donde se alojará durante su estancia en Madrid.—Cifra.

Criterio de la Iglesia española sobre el proyecto de ley de Enseñanza Media

TOLEDO, 1.—El Boletín Eclesiástico del Arzobispado publica hoy una extensa instrucción de la Conferencia de Metropolitanos, titulada "El apostolado de la educación y los derechos en ella de la Iglesia", en la que se fija el criterio de la Iglesia española sobre el proyecto de ley de Enseñanza Media. Firman la instrucción el cardenal primado, doctor Pla y Deniel, como presidente de la Conferencia, y el arzobispo de Granada, doctor Santos Oliveira, como secretario. Fué redactada durante las últimas reuniones de los nueve arzobispos españoles que integran la Conferencia de Metropolitanos celebrada en Barcelona y Madrid.—Cifra.

Gran Bretaña advierte a Norteamérica para que no compre petróleo persa

WASHINGTON, 1.—En los círculos autorizados se dice hoy que Gran Bretaña ha advertido a Estados Unidos que cualquier petróleo adquirido en el Irán en las actuales circunstancias, se considerará como "propiedad robada" y se hará todo lo posible contra el comprador. Esta advertencia parece ir dirigida contra las posibles compras de petróleo en el Irán por W. Alton Jones, directivo de una empresa norteamericana del petróleo y cualquier otro comprador antes de que Inglaterra consiga la solución de la disputa petrolífera con el Irán.—Efe.

TRUMAN PEGA DURO

EN RUTA CON TRUMAN EN SU TREN ELECTORAL, 1.— Truman ha manifestado hoy que el candidato presidencial republicano Dwight Eisenhower o no sabe lo que ha estado ocurriendo en los Estados Unidos y en su partido de adopción, o le trae sin cuidado todo ello. Dijo también a sus oyentes que la opinión formulada por el general en 1945 en el sentido de que las intenciones soviéticas a largo plazo eran amistosas, hizo gran cantidad de daño. Truman, que recorre el país en campaña electoral para el partido demócrata, habló desde la plataforma posterior de su tren especial, en Glasgow, Montana.—Efe.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Buenos días, amigos

ENOS, de nuevo, aquí, frente a la máquina de escribir, dispuestos a reanudar la comunicación con nuestros estimados lectores. Al volver a la diaria tarea nos hallamos un poco des-

conectados de los problemas de nuestra querida ciudad en cuya corriente nos meteremos poco a poco tratando de dominarla.

Sin embargo, hay un asunto que no admite espera y que estamos obligados a tratar con la mayor urgencia. Tal es el peligro que corre el Lago de Sanabria, y que acaba de denunciar nuestro colega de la tarde. De este problema nos ocuparemos en el próximo comentario, ya que el de hoy vamos a rematarlo con una breve glosa de la jornada.

Tres notas sobresalientes tuvo el día de ayer. La primera y más destacada la dió la brillante recepción celebrada con motivo del Día del Caudillo. Todo el elemento oficial, representaciones eclesiásticas, civiles y militares y un público numerosísimo renovó, en tan jubilosa fecha, su adhesión incondicional al primer español, Francisco Franco, y a las autoridades que dignamente le representan.

Tuvo también, el día un perfil deportivo y, más concretamente, ciclista. Zamora, por obra y gracia de unos cuantos hombres entusiastas, va adquiriendo, ha adquirido ya, rango extraordinario en este negocio deportivo de las bicicletas, que cuenta aquí con muchísimos aficionados. El hecho de ser Zamora final de una etapa y comienzo de otra, en la Vuelta a Castilla ha permitido a los zamoranos conocer de cerca a los "gigantes de la ruta": Bernardo Ruiz, Serra, Gelabert, Poblet, etc., que, dicho sea de paso, no son, ni mucho menos, gigantes.

Por último, no se puede dejar en las teclas de la máquina una mención, aunque sea breve, al concierto de la Filarmonica. De un año a esta parte se advierte un cambio que no sabemos si será síntoma bueno o malo. El caso es que en la Sala de Conciertos se ve mucha gente menuda y aquello va perdiendo un poco aquel ambiente de los primeros tiempos cuando un día de concierto venía a ser el día de moda elegido por las damas y señoritas para lucir sus mejores galas. Todavía, y desearíamos que continuara así, pueden seguirse las líneas de la moda durante los conciertos. Pero no con la claridad de antes.

Sergio COLLADO

ZAMORA CELEBRA EL DIA DEL CAUDILLO

Recepción oficial en el Palacio provincial

Zamora amaneció ayer con sus edificios oficiales engalanados y con banderas nacionales ondeando en los balcones. Declarada la jornada festiva, a efectos oficiales, las calles cobraron la animación de los días de fiesta, ayer favorecida con un tiempo espléndido en contraste con lo desapacible del día anterior.

Se conmemoraba el XVI aniversario del nombramiento de Francisco Franco como Caudillo de España y para solemnizar tan gloriosa efemérides tuvo lugar una solemne recepción oficial presidida por las primeras autoridades. El acto se celebró en el Salón de Sesiones del Palacio provincial y dió comienzo a la una en punto de la tarde, cuando la banda de música, dirigida por el maestro Haedo, interpretó el Himno Nacional. En el estrado presidencial, al que daban escolta de honor los maceros de la Diputación y del Ayuntamiento, se situaron el señor obispo de la diócesis, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el go-

bernador militar de la Plaza y provincia, el presidente de la Diputación, el alcalde de la ciudad, el presidente de la Audiencia y el fiscal de la misma, ante los cuales desfilaron las corporaciones zamoranas, organismos oficiales, entidades y representaciones de carácter público y privado, así como numeroso público que testimonió de esta forma la adhesión más inquebrantable al Caudillo.

La banda de música interpretó escogidas obras durante la recepción y al final de la misma, volvieron a sonar las notas solemnes del Himno Nacional.

Aprobados en el Examen de Estado

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA.—Relacion de los alumnos del Grupo A comprendidos entre los números 127 al 147 inclusive y del Grupo C del 302 al 341 también inclusive, que han verificado el Ejercicio Oral en el día de la fecha y han sido declarados Aptos con expresión de las calificaciones obtenidas.

NOTABLES.— 303, 321, 330 y 341.

APROBADOS.— Números 129, 135, 137, 140, 144, 146, 147, 302, 306, 307, 312, 315, 317, 323 y 340.

Los números pertenecientes al Grupo D con el ejercicio escrito aprobado en esta convocatoria, comprendidos entre el 151 hasta el 269 inclusive y el número 78 del Grupo A verificarán el examen oral mañana, día 2, a las diez de la mañana en el Palacio de Anaya, actuando en primer lugar ante el Tribunal de Letras el número 78 y del 151 al 203 inclusive, y ante el Tribunal de Ciencias, del 204 al 269, pasando después ante el otro tribunal respectivamente.

Salamanca, 1 de octubre de 1952.—El Director de Examen.

Premio extraordinario

El joven zamorano Antonio Benito Sevilla ha obtenido en recientes y brillantísimos exámenes el grado de licenciado en Ciencias Químicas con premio extraordinario en la Universidad de Salamanca.

Nos es grato con este motivo, expresarle nuestra más cordial enhorabuena que hacemos extensiva a sus padres y familiares, todos estimados amigos nuestros.

Guía litúrgica

Hoy, día 2 jueves.— Los Santos Angeles de la Guarda.—Misa propia "Benedicite Dominum"; segunda oración "Ecclesiae"; Credo. Mañana, día 3, viernes.— Santa Teresa del Niño Jesús, Virgen.— Misa propia "Veni de Libano"; segunda oración "Ecclesiae".

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 15,4 a las 15.25 h. Mínima: 4,3 a las 6 horas. Insolación efectiva: 9 horas y 50 minutos. Tiempo probable: Mejoría del tiempo. (Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo correspondiente al día 1, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 024 y con 5 los terminados en 24.

Farmacias de guardia

Don Atilano López Arias, Santa Clara número 6.

Don Ramón Cuadrado San Morán, Puerta de la Feria.

Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.— "Lo quiso la suerte" (5).

TEATRO RAMOS CARRION.— "Hay muertos que no hacen ruido" (5) y "Hamlet" (5).

TEATRO PRINCIPAL.— "Alas de juventud" (5) y "La corona de hierro" (1).

Significado de los números.— 1: Para todos.— 2: Mayores de 14 años.— 3: Mayores de 21 años.— 4: Gravemente peligrosos.— 5: Sin crédito.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ordoxía y Moralidad.)

S. MADRAZO
Medicina y Cirugía del Riñón y Urinarias
A las 12 y a las 5
P. Fernández Duro, 3 Teléfono 2033

POLLUELOS
LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS!
Gallinópolis
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11



Natalicio
Ha dado a luz una preciosa niña la señora doña María Paz Martín Castellanos, esposa de don Antonio García Montero. La recién nacida goza de perfecta salud al igual que la madre. Con tan feliz motivo expresamos al venturoso matrimonio nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a los abuelos de la neófito y especialmente al matrimonio, don Miguel Martín, operario de IMPERIO.

Emisión de la S. Femenina

A las dos de esta tarde y por la Emisora de "Radio Zamora" la Sección Femenina de FET y de las JONS, celebrará su emisión quincenal dedicada a todas las niñas de España.

De Henry Ford a su nieto Henry Ford, y del primero al último de sus modelos.

en FOTOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

SE VENDEN siete metros cúbicos de madera de chopo aserrada. Tratar alcaide de Santa Colomba de las Carabias, (Zamora). (1739)

VENDESE solar edificado cubierto sito calle Luna número 4 esta ciudad. Informes: BAR CASTILLA, BENAVENTE. (1745)

OFERTAS

MAQUINAS punto nuevas "Carher". Rodamiento bolas. Máquinas subir puntos medias. Facilidades pago. Elegancias Mar-

got, Montero Calvo, 2. Valladolid. (1391)

FINCA en Valladolid, tres obradas cercadas, a un kilómetro ciudad, riego canal, muchos frutales, sembrados, construcciones, etc. Apropiada para granja. Detalles, Anuncie, Santiago, 5. Valladolid. (1734)

VARIOS

SE ARRIENDA el negocio de carnicería y salchichera más importante esta capital con frigorífica propia muy acreditado y

gran venta. Razón esta Administración y teléfono, 2371. (1524)

NECESITO aparejero, finca regadío, 40 fanegas, próxima Zamora. Informes esta Administración. (1718)

ATENCIÓN LECHE-ROS, sábado día 4 desembarco y pongo venta nuevos lotes vacas y novillas leche, gran producción. Riesco. Zamora. (1741)

MAQUINAS tejer rebecas casa Coca, Espoz y Mina, 13. Madrid. Necesito representantes. (1742)

1570
Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

LOUIS DE FROMENT, CON LA Orquesta de Cámara de Madrid

En la Asociación de Bellas Artes

LA Orquesta de Cámara de Madrid ha revalidado ayer, en la Asociación de Bellas Artes la buena impresión que causara en sus anteriores visitas. Al frente de la magnífica agrupación musical ha venido, en esta ocasión, un joven director francés, Louis de Froment, que supo ganarse al público con los primeros compases de la primera obra del programa, o mejor, desde el instante que pisó el podio.

Louis de Froment maneja la batuta con precisión y elegancia y no tiene que exagerar el gesto para ejercer un total dominio sobre la masa instrumental que le sigue ciegamente. A juzgar por las versiones que nos ofreció no es aventurado predecirle una carrera de éxitos, aunque sea justo reconocer que ayer tuvo una excelente colaboración en los disciplinados y destacados instrumentistas que integran la Orquesta de Cámara de Madrid.

Abrióse el programa con la Sinfonía en "re" mayor de Mozart, alegre y bulliciosa y de la cual nos ofreció el joven director francés una soberbia versión. Siguió luego una Sinfonía de Schubert, quinta, que con la Trágica y la Incompleta es una de las más bellas del gran romántico.

En la tercera parte escuchamos "La oración del torero" de Turina, llena de místicos acentos y colorido hispano, y cinco danzas populares rumanas de Bela Bartok que, ya escuchadas en otra ocasión fueron, ahora, tan del agrado del público que Louis de Froment y la Orquesta, aplaudidos entusiásticamente y largamente, se vieron obligados a ofrecer a los entusiasmados oyentes la ya clásica "propina".

Algunos reparos podrían ponerse, tal alguna que otra rebeldía en ciertas entradas, pero son de poca monta y no pueden empañar el triunfo conseguido por la Orquesta de Cámara de Madrid y su actual director en este segundo concierto del presente curso.

ACORDE

¡Católicos!

MAÑANA: PRIMER VIERNES DE MES

Haced una Terrible Comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá, a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

CARTELERA

CINE BARRUECO
Hoy 5,30, 8 y 11 Un film de Frank Capra, divertidísimo

LO QUISO LA SUERTE

Bing Crosby, Colen Gray, Charles Bidfork
Mañana colosal acontecimiento de estreno Paramount premiado con 7 Oscars

El CREPUSCULO DE LOS DIOS
William HOLDEN
Gloria SWANSON
Erich von STROHEIM
BILLY WILDER

Milagro del cine italiano
Peppino y Violeta

TEATRO RAMOS CARRION
Hoy Continúa dos películas

Hay muertos que no hacen ruido por el cómico TIN-TAM y el film que asombró al mundo de Laurence Olivier, Jean Simons

HAMLET
Príncipe de Dinamarca
Sábado Estreno cómico

El invisible Harvey
por James Stewart
Completando el programa el documental del Congreso Eucarístico
BARCELONA TEMPLO DE AMOR Y DE FE

TEATRO PRINCIPAL
Hoy: Continúa dos películas
ALAS DE JUVENTUD
Antonio Vilar y
La corona de hierro
Sábado estreno romántico
De amor también se muere
Louis Jourdan, María Denis

Comenzaron las obras de reconstrucción del Alcázar de Toledo

TOLEDO, 1.—Han comenzado las obras de reconstrucción del Alcázar, dirigidas por la Comandancia de Ingenieros de la Primera Región Militar y ejecutadas por Regiones Devastadas. En la primera etapa de la reconstrucción, que comienza ahora, será edificada la fachada norte y demolidas todas las ruinas que amenazan desplomarse. Será respetado íntegramente el aspecto exterior que tenía la fortaleza. Aun no se sabe el destino que se dará al edificio.—Cifra.

La Reina de la Playa de Nueva York en la portada y en atractivo reportaje gráfico de tres páginas.
en FOTOS

«TREN MONORRAIL»

Se hacen pruebas secretas en Alemania

COLONIA, 1.—En las proximidades de esta ciudad se están llevando a cabo en el mayor secreto pruebas de un ferrocarril sobre una sola vía. En el campo de ensayos se han levantado altas empalizadas y agentes especiales acompañados de perros policía vigilan constantemente para que nadie se acerque. Las pruebas se realizan con un tren en miniatura y, según se sabe, se han desarrollado satisfactoriamente. Se cree que este "tren monorrail" será puesto en servicio muy en breve y que desarrollará una velocidad media horaria de 135 kilómetros. Asimismo se ha dicho que en rectas de gran longitud este tren sobre una sola vía puede llegar a los trescientos kilómetros a la hora. La experiencia está dirigida por el ingeniero alemán Norbert Lorenz.—Efe.

ANUNCIANTES

Ofrecemos grandes descuentos en la publicidad que nos destinen a nuestra cadena de diarios. Solicite informés a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7. Teléfono 1570.

Suplemento de IMPERIO
dedicado a la comarca
de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 387
Jueves 2 de Octubre
de 1952

Urbanización de San Francisco Sesiones del Pleno y de la Permanente

Sesión del Ayuntamiento Pleno del día 17 de septiembre.

Informar favorablemente el establecimiento de una línea de viajeros por carretera entre Santa María del Páramo y Benavente.

Darse por enterada y expresar su agradecimiento al señor ingeniero jefe de Obras Públicas de Zamora, por el arreglo de la curva motivo de tantos accidentes y próxima a Pobladura del Valle.

Imponer sanción de cincuenta pesetas a don Miguel Martínez García por intrusión en terrenos comunales.

Aprobar se proceda a la unión de las tuberías de aguas potables de la calle de Fray Toribio de Benavente y de la calle del General Mola y que las obras por un importe de pesetas 6.200, se lleven a cabo dentro del presupuesto ordinario de 1953.

Resolver de conformidad la propuesta de la Presidencia sobre suspensión de los trabajos proyectados sobre limpieza de las galerías de captación de aguas potables, ya que está ultimándose un proyecto para riego de las praderas comunales de Santa Cristina de la Polvorosa que indudablemente y por filtración ocasionará un considerable aumento en el caudal recogido por mencionadas galerías.

Darse por enterada y aprobar el acta de entrega del grupo escolar "Fernando II".

Que se proceda a la urbanización de San Francisco, y facultar a la Alcaldía-Presidencia para que pueda designar al arquitecto que se ha de encargar del proyecto, y presupuesto, y los gastos que el mismo acarree se lleven al presupuesto de 1953.

Reconocer las 41 partidas que comprenden el expediente de reconocimiento de crédito y que por su importe global de veintinueve mil ciento treinta y ocho pesetas con sesenta céntimos sean abonadas con cargo a las partidas que corresponde del vigente presupuesto de gastos.

Aprobar la propuesta de transferencia de crédito formulada por el señor interventor, en la forma por él consignada y que se exponga al público por espacio de quince días hábiles y en la forma de costumbre a los efectos de reclamaciones.

Que por el señor interventor y el director del Laboratorio municipal, se confeccione una ordenanza sobre servicios de laboratorio, así mismo que por la Sección de Vías y Obras y por la Comisión de Policía Urbana y Rural se confeccione una tabla de valoraciones, del arbitrio de la ordenanza de plus valía y que se estudie por la Comisión de Hacienda las modificaciones que se crean oportunas en la tabla de exacciones e impuestos que se tiene establecida, o que se puedan establecer.

De la Permanente

Sesión de la Comisión Permanente del día 24 de septiembre.

Autorizar a don Benito Burgos Mateos para que pueda situar un puesto para la venta de frutas y verduras en la plaza de España.

Autorizar, a don Juan Palacios Sandín, para que pueda traspasar su establecimiento instalado en el número 23 de la calle Obispo Requejadas.

Conceder la vecindad a don Eusebio Casado Prada, con la clasificación que le corresponda por haber fijado su residencia en esta localidad.

Autorizar a don Felipe Miguélez Miguélez, para que en la casa de su propiedad número 27 de la calle de Santa Clara, pueda ejecutar obras consistentes en derribo de las tapias de un corral y reconstrucción de las mismas, colocación de unas puertas carreteras y construcción de una cuadra en el interior del patio.

Autorizar a don Florián Martínez Vaquero, para que en la casa de su propiedad número 4 de la plaza de San Juan pueda ejecutar obras de consolidación de la bodega y reconstrucción de algunos tabiques interiores, debiendo pasar a informe de la Comisión de

Policía Urbana y Rural lo que respecta a la reconstrucción de la fachada lateral derecha.

Autorizar a don Valentín Juárez Otero, para que en la casa de su propiedad, sita en la plaza de Núñez Granés, pueda ejecutar obra consistente en la renovación de postes de los soportales.

Autorizar a doña Guadalupe Vara Delgado, para que pueda proceder a revocar la fachada de la casa de su propiedad, sita en la calle de la Sinagoga.

Autorizar a don José Rodríguez Noya, para que en la casa de su propiedad número 58 de la calle de las Estameñas pueda ejecutar obras consistentes en reconstrucción de una cuadra.

Autorizar a don Francisco Otero Cabrero, para que en la finca de su propiedad, sita en el camino de Maragatos pueda ejecutar obras consistentes en desmonte del tejado de una cuadra y levantar las paredes un metro más para convertirla en pajar.

Acceder a lo solicitado por doña Concepción Ferrero Rabanal, y en consecuencia, concederle una indemnización de veinticinco pesetas por daños ocasionados en su casa de la plaza del Canapé con motivo de un ataque en la red general de alcantarillado.

Conceder el derecho a la percepción de un quinquenio a la auxiliar de Intervención señorita María Luisa Alonso Fernández.

Conceder el derecho a la percepción de un quinquenio al oficial de Intervención don Nicolás Rodríguez Marqués.

Conceder el derecho a la percepción de un quinquenio al ayudante de jardinería don Felipe Ramos Clemente.

Conceder el derecho a la percepción de un quinquenio al guardia municipal diurno don Pedro Moráis Seljas.

Conceder la licencia anual reglamentaria al encargado de la limpieza del matadero don José Calvo Prieto.

Conceder la licencia reglamentaria al guardia municipal diurno don Tomás Hernández Esteban.

Conceder la licencia anual reglamentaria al vigilante de arbitrios don Miguel Palmero Martín.

Conceder la licencia anual reglamentaria al guardia municipal nocturno don Florentino Cartagena Canseco.

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Faustino Barriós Llorente, Asunción Gutiérrez Mielgo, Jesús González Garrido, Agustín Gallego García.

DEFUNCIONES

Damián González Cela, de 49 años; Eusebio Rodríguez Morán, de 61 años; Nemesio Redondo Robles, de 3 meses.

MATRIMONIOS

Manuel Nieto Bruno con Isabel Esteban Fernández; Francisco de Vega Sobejano con Adoración Otero González; Antonio Colinas Ríos con Valentina Blanco Gestoso; Jesús Pardo Zanca con Carmen Cid Colinas.

+

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

Don Valeriano Calvo Martínez

Que falleció en esta ciudad, el día 4 de Octubre de 1951, a los 63 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Daniea Voces Domínguez; hermana doña Elena Calvo; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a Vd. una oración por el eterno descanso de su alma, al recordarla tan triste fecha.

Benavente, 2 de Octubre de 1952.

Sus familiares, invitan a Vd. a asistir a la misa que se celebrará a las nueve y media del día 4 de los corrientes, en la iglesia parroquial de Santa María de esta ciudad, que será aplicada por su eterno descanso.

Conceder la licencia anual reglamentaria al peón de obras don Maurício Casquero Velado.

Denegar la concesión de la licencia anual reglamentaria al fontanero don Pedro Rojo Domínguez en la fecha que solicita, por falta de personal para la atención de los servicios de fontanería, aplazándolo hasta tanto se subsane esta dificultad.

Ceder en venta varias sepulturas del Cementerio municipal.

Aprobar diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

AUTO-TRENES

Pegaso Diesel

Para 14 Toneladas
Entrega en 30 días

Finanzauto, S. A.

MADRID: Velázquez, 42

CARTELERA MUNICIPAL

PRESTAMOS DEL POSITO

En la Caja del Posito de esta ciudad, existen fondos suficientes para ser repartidos entre los agricultores, ganaderos y hortelanos de la localidad, que los precisen para la explotación de sus necesidades agrícolas, pudiendo ser los préstamos de las siguientes clases:

PERSONALES.—Hasta la cuantía máxima de MIL PESTAS, plazo de un año, interés del 5 por ciento, garantía de dos fiadores.

PRENDARIOS.—Hasta la cuantía máxima de CUATRO MIL PESETAS, plazo de un año, interés del 5 por ciento, garantía de ganados, frutos, pendiente o productos agrícolas.

HIPOTECARIOS.—Hasta la cuantía máxima de CUATRO MIL PESETAS, plazo de diez años, interés del 5 por ciento, con la garantía de fincas rústicas o urbanas, debidamente inscritas en el Registro de la Propiedad.

Las instancias se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento hasta las doce de la mañana del próximo día 27 de octubre.

Solemne novena a la Santísima Virgen del Rosario en Benavente

Sigue celebrándose esta con todo esplendor y devoción en la iglesia de Santa María la Mayor, teniendo los días 3, 4 y 5 también sermón a continuación de la novena por el Rvdo. Fray Manuel S. Diéguez O. F. El domingo día 5, fiesta del Rosario habrá misa de comunión a las ocho, solemne a las doce y a continuación exposición de Su Divina Majestad, quedando expuesto a la adoración de los fieles hasta las cinco de la tarde que será el ejercicio de la novena, saliendo seguidamente la procesión con la imagen de Nuestra Señora del Rosario.

JUBILEO DEL ROSARIO

El día 5, fiesta del Rosario, en la iglesia de Santa María la Mayor pueden ganar todos los fieles el jubileo plenísimo del Rosario. Desde las doce de la mañana del día 4 hasta las doce de la noche del día 5 pueden ganar tantas indulgencias plenarias cuantas veces visiten la capilla del Rosario o la imagen de la Virgen expuesta en la iglesia. En cada visita es necesario rezar seis Padre Nuestros, Ave Marías y Glorias, haber confesado y comulgado.

Festividad de San Miguel

Con misa solemne en la iglesia filial de San Andrés, y con procesión cívica celebrada en la forma de costumbre, bajo la presidencia de autoridades y jerarquías locales, que al final fueron espléndidamente obsequiadas, y con un animadísimo baile público en la Plaza de España, celebró la festividad de su Santo Patrono la Sociedad de Socorros Mutuos de San Miguel, el pasado día 29 de septiembre.

Fiesta del Caudillo

Con motivo de celebrarse en el día de ayer, la fiesta nacional denominada "Día del Caudillo", los centros oficiales de nuestra ciudad cerraron sus puertas e izaron banderas y colgaduras en los balcones de sus edificios. Por el Ayuntamiento de la ciudad fueron dirigidos atentos telegramas a la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado y al Gobierno Civil, testimoniando la más incondicional adhesión.

Del coche se bajaron dos ocu-

ALTA VOZ DEPORTIVO BENAVENTANO

"Cañonazos" a la meta

Mucho frío y poco fútbol. Esto fue lo que dio de sí el partido jugado el pasado domingo, en "Los Salados", entre el C. D. Benavente y el O. A. R. Bañezana.

El once "tomatero" luce brazalete negro por la reciente muerte del padre de nuestro buen amigo el entrenador del C. D. Benavente, Pepe, al que enviamos nuestro sincero pésame.

El primer tiempo, es de dominio alterno. Apesar de que los forasteros juegan a favor del viento. Los "tomateros" tienen un buen comienzo, y hasta nos ofrecen algo de lo que debe ser el juego de conjunto. Rafa y Forés llevan bien los ataques y lanzan a sus extremos una y otra vez. Y a Luciano le vemos carburar mejor que otras veces. En un saque de córner, Emilín empuja hacia puerta y, Lolo, remata a la red. A los pocos momentos, los "tomateros" bordan su mejor jugada: arranca Nino desde atrás, hay varios pases y la pelota—sin que la haya tocado ningún contrario—llega a los pies de Forés, quien chuta suave y bien colocado, batiendo a Sines, a pesar de su estrada. La jugada es premiada con una ovación.

Y ahí se acabó todo, en lo que se refiere a nuestro equipo. Sale a relucir, en algunos "tomateros", esa apatía y guasa—a la que ya nos tienen acostumbrados—que no dice nada bueno en favor de quien presume de ser un deportista. Y esto conviene extirparlo para bien del equipo y de la afición. Y conste, que no había motivos para presumir sobre los contrarios. Pues éstos estaban haciendo mejor juego de conjunto que los nuestros.

El ala derecha bañezana resulta la más peligrosa, por la velocidad que imprime a sus arrancadas al extremo, Galocha, que cada vez para mejor, se jugó el bozo de su bigote en valientes intervenciones. Con 2-0 a favor de los locales, y un poco de aburrimiento, termina esta primera parte...

En la segunda, con viento a favor y el partido en el bolsillo, era de esperar una exhibición de los nuestros y goleada en la puerta contraria. Y si hubo exhibición; pero de juego individual. Y ganó por puntos, en esta pugna, Nino. Cada uno jugaba para uno. Y así no se va a ninguna parte, amigos. Y mientras no se entrenen, en debidas condiciones, no habrá con-

Desde hoy asomará a esta sección la opinión de un aficionado, en cada partido. He aquí como contesta el primero de turno, Luis Llorén: "No se puede bajar al fútbol para ver cosas "feas" en vez de muchachos que juegan al fútbol. Ya que si queremos presumir de equipo debieron haber ganado por 9 tantos. ¡Que jueguen así el próximo domingo con la Gimnástica y veremos el resultado...! Vien-do el comienzo del encuentro, creí que íbamos a ver un buen partido. ¡Pero, si, si! El "cachondeo" y apatía de algunos jugadores, tiró nuestras ilusiones por tierra..."

Arbitraron: Piturri y César.

Mercado semanal

El próximo domingo, y en el verde césped de "Los Salados", tendremos dos "galillos" de pelea, el equipo titular de La Bañeza, que viene dispuesto a sacarse la "espinna" de su derrotada "La Llanera", y el titular local. ¡Veremos qué "galilito" es el que lucha más y mejor...!

El nuestro, no parece estar en un buen momento. Pero a lo mejor suelta la "pluma" de su clase y "furia"...

CUBICHI

El próximo domingo, y en el verde césped de "Los Salados", tendremos dos "galillos" de pelea, el equipo titular de La Bañeza, que viene dispuesto a sacarse la "espinna" de su derrotada "La Llanera", y el titular local. ¡Veremos qué "galilito" es el que lucha más y mejor...!

El nuestro, no parece estar en un buen momento. Pero a lo mejor suelta la "pluma" de su clase y "furia"...

Conchita, 'Potro' y mister Taylor

(Viene de la PAGINA CUARTA)

se lo llevaran hacia un lugar de amplios horizontes, en donde no tuviera por compañeros una lata de conservas vacía y un par de ranitas juguetonas y cantarinas.

El cuerpo de Potro se fué deshaciendo poco a poco. Ya sólo quedaba el esqueleto reseco por el sol del verano y endurecido por el ya ultimado mes de noviembre. Una noche, a un coche que venía por la carretera se le reventó el neumático de una rueda a la altura de donde estaba el esqueleto de Potro.

Del coche se bajaron dos ocu-

pantes. Uno de ellos se dispuso a cambiar la rueda. Y el otro, impaciente, pasó de un lado para otro. En uno de los paseos vió el canchillo, y un poco romántico y otro poco curioso, se asoma hasta las aguas imperceptiblemente móviles hecho abajo. Al acercarse a la orilla, pisó algo que crugió id-gubremente.

—Un perro muerto,—dijo, observando lo que había pisado, pero en seguida, rectificó— un pobre perro muerto.

Se sobresaltó al escuchar una voz débil y lejana que le dió las gracias.

—Gracias ¿de qué...? ¿Quién me habla?—preguntó sin sobresaltarse demasiado.

—Yo, el perro; —y como el espíritu de Potro observara que el hombre miraba hacia los huesos, le dijo— no me mire al esqueleto. Estoy aquí, encima del pretil del puente—. Pero chasqué la lengua y añadió con cierta ironía— ahora me doy cuenta, al cabo del tiempo, de que no me puede ver.

—¿Eres un fantasma?—interrogó el hombre con cierta burla.

—No, señor, ya le dije antes que soy el espíritu de un pobre perro.

—¡Ah!, ya—y el hombre sonrió creyendo que se trataba de alguna broma que alguno del pueblo le gastaba.

—No se sonría, señor. Si me deja le contaré mi historia—dijo Potro—. Cuando yo era pequeño, mi madre, que era una perra loba, me vaticinó: "Tú, hijo mío, en vida serás un pobre perro ignorando, como lo fué tu padre. Pero después de tu muerte, te sobrevendrá la más espectacular aventura. Y de ella saldrá tú inmortalidad". —Potro hizo una pequeña pausa y dijo convencido— esto no es ninguna tontería: en vida estuve a punto de ser protagonista de sucesos famosos. Pero todo quedó, como dicen Vds., los hombres, en agua de borrajas. Mi madre me aclaró hasta el límite lo que se me reservaba. Con voz opaca me dijo: "morirás tristemente y con muchos dolores. Y en la borla de tu rabito de punta, siempre hacia arriba, yo veo cómo tus huesos serán pisoteados por un hombre famoso".

Potro se detuvo y esperó a que su interlocutor hablara. Este no se hizo esperar.

—Si ser famoso consiste en llamarse William Taylor del Robledo, hijo de yanqui y de española, y ser presidente de la Chemical Fosforenci Company, yo soy famoso.

—Exactamente —exclamó Potro aprobativamente y dominando sus nervios, continuó: Vd. es el hombre que yo esperaba. Esa muestra de fosforo que lleva en el bolsillo derecho de su chaqueta, que no sabe por qué la lleva ahí, échela sobre mis huesos. Cuando lo haya hecho, respire hondo, váyase tranquilo y presuma Vd., en América, de que ha colaborado, como presidente de la Chemical Fosforenci Company, en el nacimiento de un fantasma.

—¡Es asombroso! —exclamó Mr. Taylor.

—Es el destino —replicó Potro fatalista.

—¿Y no te veré? —preguntó.

—Vd. tiene que ser el primero que me vea. Si yo fuera un perro supersticioso —continuó Potro con mucho empaque en su voz— diría que todo esto se debe a la maldición de un perro gitano. Pero no, yo soy fatalista nada más. Monte en el coche, doble a la izquierda por esa carretera, borde el pueblo y deténgase pocos metros después de haber dejado a la derecha un paso de nivel. Entonces, mire a lo alto.

—Haré lo que me ordenas. Y antes de irme ¿quieres decirme cómo te llamas?

—En vida, Potro. De ahora en adelante Vd. mismo me bautizará. Seré un perro que aulla —y por última vez, Potro soltó una carcajada.

—0—

MR. Taylor hizo cuanto le indicó el perro. Miró hacia arriba y en lo más sobresaliente de los restos de un castillo vió la sombra fosforescente de un perro que aullaba.

Regresó hasta donde había pisado los huesos del perro y ya no los encontró allí. Nerviosamente, enfiló a toda la marcha su coche por una cuesta arriba. Lo detuvo, con un chirriante frenazo, delante de un café lleno de gente. Entró dentro y gritó:

—¡En el castillo hay un perro que aulla!

Después, se desmayó.

José Aurelio BALDEON

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas

Interés anual 4 1/2 %

Amplio plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción, y para mejora de fincas rústicas

TRAMITACION RAPIDA
DOGOCA Y HERGON S. L.
Avenida de José Antonio, 55
MADRID

Los Deportes

GELABERT, LIDER DE LA VUELTA A CASTILLA

Bernardo Ruiz ganó la etapa Zamora-Salamanca contra reloj y Poblet fué el primero en Avila

SALAMANCA, 1.—Bernardo Ruiz ha sido el vencedor de la etapa contra reloj Zamora-Salamanca, de 63 kilómetros, de la 11 Vuelta Ciclista a Castilla.

A las doce y media de la mañana comenzaron a llegar los corredores a la plaza de toros, donde se había instalado la meta. El caso presentaba un magnífico aspecto dada la gran concurrencia que había estado desde las once presenciando también un festival ciclista, de carácter local.

La clasificación de esta etapa ha sido la siguiente:

1, Bernardo Ruiz, en una hora, treinta y cuatro minutos; 2, Astrúa, 1-35-20; 3, Gelabert, 1-35-33; 4, Massip, 1-37-40; 5, Serra, 1-38-30; 6, San Emeterio, 1-38-32; 7, Isotí, 1-39-37; 8, Poblet, 1-39-39.

A las tres y media de la tarde se dió la salida a los corredores para cubrir la etapa Salamanca-Avila.—AHL.

At. de Madrid, 4; Boldkluben, 0

EN EL PARTIDO HOMENAJE A CAMPOS

MADRID, 1.—Atlético de Madrid, 4; Boldkluben Frem. 0.—En el Estadio Metropolitano y ante 45.000 espectadores, se ha celebrado esta tarde la jornada de homenaje a Campos, jugador que fué del Atlético de Madrid desde 1939 hasta 1949, proclamándose con el equipo dos veces campeón de Liga y siendo designado seis veces para formar en la selección nacional, dos contra Portugal y una contra Suiza, Francia, Alemania e Italia.

En el encuentro de "viejas glorias" jugado en dos tiempos de media hora cada uno, resultaron vencedores los antiguos madridistas por 3-2, marcados los de los vencedores por Emilio (2) y Belmar, y los atléticos por Pruden los dos. Arbitró Melcón. Alineaciones: Atlético.—Peteira, Mesa, Cobo, Nico, Colón, Machín, Oscar, Gabilondo (García), Pruden, Campos y Andrade.—Madrid.—Espinosa, Clemente, Villita, Moleiro; Huete, Souto (Elias); Marín (Sanz), Lecue, Ipiña, Belmar y Emilio Sánchez.

El partido Atlético-Boldkluben fué arbitrado por Asensi. El primer tiempo fué soso y aburrido, con dominio danés, aunque sin fruto. No hubo goles en esta parte inicial. En la continuación los rojiblancos dominaron por completo marcando cuatro goles, obra de Agustín, Miguel, Escudero y Rabadán.

El meta danés salvó a su equipo de un tanteo de escándalo.—AHL.

PRIMEROS RESULTADOS DE LA COPA DEL GENERALISIMO

MADRID, 1.—Resultados de los partidos de fútbol correspondientes a la primera eliminatoria de la Copa de S. E. el Generalísimo, celebrados hoy:

Caudal, 1; Avilés, 4.
Fefrol, 2; Salamanca, 0.
Baracaldo, 3; Torrelavega, 3.
Osasuna, 5; Alavés, 4.
Logroñés, 3; Huesca, 0.
E. Industrial, 3; San Andrés, 0.
Burgos, 2; Plus Ultra, 1.
Mallorca, 3; Sabadell, 1.
Hércules, 3; Orihuela, 1.
Jaén, 3; Mestalla, 0.
Murcia, 3; Cáceres, 2.
At. Tetuán, 2; Melilla, 4.
Linense, 3; At. Baleares, 0.
Granada, 4; Alcoyano, 0.

Los partidos Lérida-Tarragona y Córdoba-Las Palmas, que corresponden también a esta eliminatoria se disputarán el primero mañana jueves, en Lérida, y el segundo el día 29 de este mes en Córdoba.

Los encuentros de segunda vuelta se celebrarán en los campos de los Clubs citados en segundo lugar, durante el mes de diciembre.—AHL.

POBLET GANADOR EN AVILA

AVILA, 1.—Sobre las seis y media de la tarde han comenzado a llegar los corredores participantes en la Segunda Vuelta Ciclista a Castilla. El primero en pisar la meta establecida en el campo de deportes de San Antonio, ha sido Poblet, seguido por Ruiz, Iturat, Vidal y Brule. Este, al atravesar la portería del campo de fútbol, cayó al suelo y estuvo a punto de ser arrollado por los otros corredores.

Durante el recorrido se registraron algunas escapadas, pero ningún corredor consiguió despegarse, por lo que llegaron a la capital en pelotón, y a la entrada misma fué cuando escapó Poblet, que dió las tres vueltas macedas como final de la etapa, seguido de Bernardo Ruiz.—Efe.

CLASIFICACION GENERAL

AVILA, 1.—La clasificación general de la 11 Vuelta Ciclista a Castilla después de la etapa de hoy, es la siguiente:

1, Gelabert, en 19-41-42.
2, Poblet, 19-43-2.
3, Serra, 19-43-13.
4, Ruiz, 19-45-20.
5, Sanz, 19-49-27.
6, Massip, 19-52-10.
7, S. Blanco, 19-52-50.
8, Vidal Porcal, 19-54-33.
9, San Emeterio, 19-55-39.
10, Ortelli, 19-55-41.
11, Astrúa, 19-56-13.
12, Botella, 19-57-10.

Mañana, a las siete de la mañana, se dará la salida para la etapa Avila-Toledo, que tiene el aliciente de pasar por los Puertos Demenga, con 1.520 metros de subida y el Del Pino, de 1.350 metros. Tiene control de aprovisionamiento en Talavera. Parece que los italianos tienen el propósito de aprovechar esta etapa montañosa para situarse.—AHL.

Abandonado en la jungla

SINGAPUR.—En el corazón de la jungla de Malasia, una patrulla de soldados ingleses descubrió un bebé abandonado en una cuna hecha con hojas de plátano. Su madre, y los dos terroristas que buscaban los ingleses, huyeron al aproximarse la patrulla. El bebé ha sido recogido por el ejército inglés. Un soldado africano, padre de familia, quiere adoptarlo. El niño tiene dos meses aproximadamente y es probable que su madre no vuelva a verle ya que sería hecha prisionera por los ingleses si quiere recuperarlo.—MAPA.

LOS INCAS ERAN MAGNIFICOS CIRUJANOS LIMA SERA LA SEDE DEL PROXIMO Campeonato Sudamericano de Fútbol

LIMA.—(Crónica de la responsabilidad de FIEL, Matilde Indacochea).

LOS Incas habían alcanzado un grado de desarrollo técnico extraordinario en el campo de la cirugía. Así hemos podido apreciarlo en nuestra visita al Museo Nacional de Antropología y Arqueología, instalado en el pequeño pueblo de Magdalena Vieja, a dos kilómetros de Lima, que guarda tantos recuerdos de Simón Bolívar.

Conchita, «Potro» y mister Taylor

(Historia para contar en las noches de invierno)

Por José Aurelio VALDEON

Los pueblos milenarios, como las mujeres famosas, necesitan tener en sus vidas, un torero y una historia de fantasmás.

EL hablaba. Hablaba para convencerla. O a lo más, para atraer hacia sí los pensamientos femeninos de aquella cabezita de melena cuidadosamente recortada.

—Te quiero, Conchita, y te quiero de tal manera, que todo lo tuyo me enamora. Tu naricita, tus faldas de colores, tus mejillas... —hizo una pequeña pausa y añadió: Si tus mejillas, que son como dos praderas blancas por las que ansía correr el potro azul de mis pensamientos.

Conchita parpadeó levemente. El pensó que, al fin, había conseguido interesarla.

—Mira, un perro —exclamó ella señalando con el dedo meñique de la mano derecha a un perro, que, lánguido y te-

meroso, se acercaba hasta ellos.

—Sí, un perro. ¿Y qué? —preguntó desconcertado.

—Nada, que es bonito —respondió ella sonriendo tranquilamente. Después se puso a acariciar el lomo del can. que muy respetuoso no se atrevía a mirarle.

—Pobrecito —dijo ella.

—Eres cruel, Conchita. Te compadece de mi no haces caso. Pues no olvides —y levantó un poco la voz como si fuera a decir algo amenazador, pero no dijo nada más que un vulgar refrán—, no olvides que "quien da pan a perro ajeno, pierde pan y pierde perro".

—¡Qué simple eres—. Ella seguía pasando su mano por el lomo sucio y encrespado del perro. Dulcificó la voz para decir: —Yo te quiero, pero ocurre que tú algunas veces, te pones un poco... —Molesto? —interrogó él.

—No. Molesto no. impaciente.

Como viera que iba a replicar, dejó de acariciar el perro y puso la mano de la caricia sobre los labios de él.

—Para que comprendas —le dijo— que te escuchaba y que me gustaba lo que me decías. Este perro se llamará Potro, ¿te gusta el nombre?

—Pero te vas a quedar con él? —preguntó extraño.

—Claro que sí. Es dócil, es feo, es vagabundo. Lo mismo que tú. Además, se llama Potro.

POTRO había tenido dueño hasta unas horas antes cuando montó en un camión a la salida de Vigo, con la intención de bajarse en Madrid y buscar nuevas aventuras, pero el excesivo y constante olor a pescado, el calor y las palabrotas del chófer y del ayudante, le cansaron y le aburrían, y en la tercera parada, de un brinco, se plantó en el suelo.

—¿Qué pueblo es éste? —preguntó a un perro canijo que le olfateó sin ningún miramiento.

—Benavente —le respondió.

—¡Ah! pues me gusta. No sé por qué, pero me gusta. Y algo dentro de mí me lleva hacia él —comentó Potro en voz baja.

Y sin despedirse ni darle gracias al perro indígena, siguió tranquilo por una cuesta.

91 años cumplieron los gemelos

RUBURN, (Nueva York), 1.—Los hermanos gemelos Roberto e Ida Martín, han cumplido hoy noventa y un años de edad. Ambos han expresado su deseo de celebrar este aniversario haciendo una pequeña campaña de propaganda en favor de su candidato presidencial favorito, el republicano Eisenhower.—Efe.

EL CADÁVER DE SANTAYANA recibió sepultura en Roma

ROMA, 1.—La Embajada española la agencia que "esta mañana ha sido enterrado en el cementerio "Verano" de Roma, el cadáver del escritor Jorge Ruiz Santayana, en el panteón de España".

El comunicado de dicha Embajada, añade: "De acuerdo con los deseos del difunto, estuvieron presentes durante la ceremonia solamente representantes de la Embajada y el consulado de España y un número muy limitado de amigos del famoso filósofo".—Efe.

La Lotería extraordinaria de la Cruz Roja se celebra este año el día 4.

Juega a ella, prueba tu suerte y ayuda al Patronato Antituberculoso y a la Cruz Roja.

LA FIESTA NACIONAL

Luis Miguel actuó como peón y como picador en Vista Alegre

Salió en hombros de la plaza con su hermano Pepe, y con Rafael Ortega

MADRID, 1.—Plaza de Vista Alegre. Cinco toros de Carlos Núñez y uno de Bernardino de Quirós, lidiado en cuarto lugar, para Pepe y Luis Miguel Dominguín y Rafael Ortega. Lleno. Los toros cumplieron. El primero y quinto tuvieron poco trapío. El quinto fué recibido con protestas. Luis Miguel a petición del público, regaló un toro, al parecer, también de Carlos Núñez, pues no se anunció su procedencia, terciadito y bravo.

PEPE DOMINGUÍN se hizo aplaudir al veroniquear a su primero. Banderilleó en compañía de Luis Miguel y ambos fueron aplaudidos. Con la muleta estuvo valiente, y toreó muy bien al natural y en redondos. Mató de estocada entera (Ovación, una oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios). En el cuarto, de Bernardino Quirós, manso y peligroso, hizo faena de alfiler y mató de tres pinchazos y descabello al cuarto golpe.

LUIS MIGUEL tuvo una tarde completa. Toreó sus tres toros, los dos que le correspondieron y el que regaló, que lidió en séptimo lugar, con gran maestría y total dominio. Entre el entusiasmo general, banderilleó a los tres y picó magníficamente al último, entrando de frente para colocar la vara en lo alto y aguantar con estilo, después de haberlo lidiado a una mano, haciendo de peón. Al primero lo mató de un pinchazo y una estocada y se le concedieron las orejas con vuelta al ruedo y salida a los medios. Al quinto, de una estocada, y hubo corte de dos orejas y rabo y paseo en hombros.

RAFAEL ORTEGA veroniqué con estilo a sus dos toros y escuchó ovaciones. A ambos los toreó muy bien al natural y en redondos, entre ovaciones. Al primero lo mató de dos pinchazos, estocada entera y media en lo alto, entran-

do siempre bien. Escuchó una gran ovación, dió la vuelta al ruedo y saludó desde los medios. Al sexto, lo mató de media y descabello a la primera. (Hubo ovación, una oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios).

Al final de la corrida, Pepe y Luis Miguel y Rafael Ortega fueron paseados a hombros por el ruedo y sacados así de la plaza.—Cifra.

Festival en homenaje a Rafael el "Gallo"

SEVILLA, 1.—En la Maestranza se celebró un festival en homenaje a Rafael "El Gallo" con motivo de cumplir sus bodas de oro como matador de toros. Presidió el homenaje, quien tuvo a su izquierda a Juan Belmonte. Lleno completo.

El duque de Pinhermoso, en el primero, de rejonés, de su ganadería, estuvo bien. Chicuelo, con uno de Escobar, fué ovacionado y tuvo que saludar desde los medios. Domingo Ortega, en el tercero de la tarde, de Guadaletas, ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo. Angel Peralta, en el cuarto, de rejonés, ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo. Rafael Ortega "Gallito", en el quinto, de Esteban González, ovación, oreja y saludos. Manuel Dos Santos, en el sexto, de Cobaleda, ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos. Pareja Obregón, en el séptimo, de Concha y Sierra, de rejonés, dió la vuelta al ruedo y cortó dos orejas. Silveti, en el octavo, de Joaquín Buendía, ovación y saludos. César Girón, en el noveno, de Pérez Talerón, ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo. Curro Calistero, en el décimo, de Montalbán, oyó una ovación.—Cifra.

En el citado Museo se ha abierto una exposición de cirugía precolombina, con motivo del VI Congreso Peruano de Cirugía que acaba de celebrarse en esta capital.

Los cirujanos incas eran unos maestros en la ciencia de la trepanación, me decía un médico que me acompañaba. El 70 por 100 de los operados sobrevivían a la difícil prueba, según la autorizada opinión del Dr. Weiss, que ha podido comprobarlo examinando los ejemplares de cráneos procedentes de las ruinas de Pachacamac, Cajamarca y la necrópolis de Avoca.

En la exposición pueden verse también cuchillos de oro o "tumis", estiletes, pinzones para trepanos, removedores de huesos, vendas, apósitos, cuchillos de obsidiana. Y en los ejemplares de cerámica del Imperio de Tahuantinsuyo dibujos con amputación de las extremidades del cuerpo humano y la figura de un hombre con el brazo seccionado y la herida cubierta con vendas, llevando a la espalda, pendiente de un cordón, una "tucna" de hueso. Puede verse también un ejemplar de cerámica de la cultura Chimú, que floreció en la costa norte del país en una época inmediatamente anterior a la conquista española, en la que se representa a un hombre practicando la trepanación con un cuchillo tumis.

Los cirujanos extranjeros han tenido así la oportunidad de conocer un aspecto ignorado de las viejas culturas peruanas.

Al congreso de cirugía ya citado, seguirá dentro de poco tiempo, para ser más exactos el 25 de octubre próximo, el Congreso Interamericano de las Asociaciones de Padres de Familia, en el que se examinarán los problemas de la unidad y constitución de la familia cristiana en este continente y los progresos realizados por la acción ejemplar de tales asociaciones.

Y para febrero próximo tenemos otro importante acontecimiento interamericano, el Campeonato Sudamericano de Fútbol, que quiere superar en organización y éxito al que este año tuvo lugar en Santiago de Chile.

Con vistas a ese Campeonato, se está terminando la construcción del nuevo y monumental Estadio Nacional, que tendrá cabida para 60.000 espectadores, cómodamente ubicados. Las federaciones nacionales de los distintos países han sido ya oficialmente invitadas y en torno al acontecimiento deportivo hay en estos días una gran actividad. Acaba de llegar el Dr. Luis Capurro, presidente de la Liga Paraguaya de Fútbol, con el fin de resolver varios problemas económicos, que afectan al Campeonato.

ya en terreno llano, atraveso una calle.

—No me gusta esta calle. Tiene pocas esquinas —penso Potro. Y encogiéndose el rabo, hechó a correr. No dejó de hacerlo hasta que vio delante de los ojos árboles, campo, mucho campo y un horizonte amplio.

—Menos mal —se dijo— y es que uno no debe dejarse llevar de las primeras impresiones.

Al comprobar que lo que parecía una vieja casa eran los restos de su castillo, se estremeció.

—¿Qué me pasa a mí hoy que estoy tan nervioso? Pues no parece que esta es la primera vez que salgo de excursión.

Para desechar tristes pensamientos, Potro decidió acercarse a la gente. Pero desistió de hacerlo en donde hubiera niñeras.

—Las niñeras y los barquilleros no me gustan. Al principio todo son caricias, pero después, ¡zas!, la patada.

Dió una carrerita corta como si ya la hubiera sentido sobre sus cuartos traseros. Calmado y reposado, vió en un banco a una pareja de enamorados y se encaminó directamente a ellos. Para causar buena impresión, empezó a mover el rabo y colocó en sus ojos la más refinada expresión de tristeza.

POTRO empezó a vivir una nueva vida. Sólo le faltaba, para ser feliz, poder tocar el acordeón. Pero Potro comprendía que esto no podía ser posible, porque para ello necesitaría ser hombre, y él en Benavente y en aquellos momentos de su existencia, no se cambiaba ni por nada ni por nada, ya que nada ni nadie que no fuera Conchita, le podían cuidar como ella solía hacerlo.

Conchita se había enamorado de Potro, quizá porque Potro tenía lo que no hallaba en su novio. Potro callaba siempre. Hasta cuando le puso un lazo color guinda alrededor del cuello.

Pero hubiera querido decirle a Conchita:

—Sí, ponme un lazo si es tu gusto. Pero que sea de una tela gris, con rayas blancas, como la del traje que llevaba puesto un diplomático que conocí en Villagarcía de Arosa.

Potro no dijo nada de lo que pensó y dócilmente se dejó colocar el lazo color guinda.

La colocación del lazo y el estreno de un vestido por Conchita, fueron los dos acontecimientos notables en la vida de Potro. El resto transcurrió apaciblemente porque cuando Conchita se casó, Potro pasó un día muy aburrido. Solamente hubo un ligero destello histórico el día en que Conchita, que ya llevaba casada más de un año, dió a luz una niña. Se abortó la casa y Potro fué a tumbarse en un rincón para pensar en su nueva amiga.

—¿Cómo vais a llamar a la niña? —preguntó una voz femenina. Potro enderó las orejas. Pensó en acercarse al grupo.

—Se llamará Amapola —les diría— ¿por qué yo, un perro, tengo interés en que se llame Amapola? Pues porque presento que solamente llamándose así, podría librarme de algo que temo. Al fin y al cabo, soy de carne y hueso y también me gusta la vida, también tengo ilusiones.

Potro dejó caer las orejas, se desentendió de las voces y aparentó una tranquilidad que no tenía.

Al escuchar que alguien dijo que la niña la llamarían Teresa, exclamó:

—Se llamará como la abuela. ¡Qué vulgaridad! —y movió el rabo con nerviosa impertinencia.

A las tres menos veinte de la tarde de un día del mes de agosto, a pesar de los mimos y de las inyecciones, Potro murió oscuramente a consecuencia de unas fiebres tifoideas. Sin ningún miramiento, lo abandonaron a la orilla del casi seco canalillo con la pretensión de que las aguas, más compasivas que los hombres,

(Pasa a la página TERCERA)